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SINGHAL
2+2 ; Name : a

int a - Zi Typ : int , Element vonz) Deklaretion
derwent : 2

a =3 ;] Anweisung

htt ; h = ht 1 ;

-

3 ==2
tatsch O

Boole sche Ausdriicke :

(3 > 2) water 1

(352) falsch O /



if CBEDINGVNG) { I

ANWEISUNG Ist die Beolingumg
erfiiht ?

} Jay →
Nein

Anweigung

FXEDINGUNG.ie#yANWEISUNG
Ist die Beolingung

} nan



Beispiel 4 ! ITERATION

int i =L ; running index
int s =L ; partial result

while ( i⇐ 4) {
set
5=2

s = Sti ; Ser
itt ; 5=24

}
Si



Funktionen proc NAME ( input) {
f : A→ B i

a Afca) RETURN (output)
↳
TYP
Name

} der variable

-

Beispiell.ly proc Factorial ( int n) {
int i - 15
Ints =L;
while ( i⇐ n ) {

⇐ s *i ;
itt ;

}
return (s) ;

}



REKVRSION
-

Fact (4) e- 4. Fact =

Beispiel 1.14
-

= 4. ( 3. Fact
Pro ;¥a9n I go.gs:&

act ""

g
returned) ;

return ( n * Foutch-1)) ;

}



Integers II = { .
. .

,
-2
,
-1,0 , 1,2 , . - - }

I ist ein Ring : es gift zwei Operation
t and •

• (I , t) abelsche Gruppe
• .associative
aCbtc) = abt ac

° neutrales Element beziiglich
o : I

-

int a = 1 ;

int b = 2 ;

at bi

a * bj



Satz ( Teihngl Division ) AEI , BEI , b # O .

⇒ I ! gea und REI wit a - qbtr und
-

T OE re Ibl
es gibt und
sie sind eindeutig

q = Quotient
bestimmt

r = Rest
-

b> 0

a olivb ;
Quotient in der Teilung

a mod b ; Rest
von a ohxrdr b



Def a.BEE

b / a ⇐ Ice E : a-
be

b ist ein Teller von a
Divisor

b teiet a

a ist ohxrchbteilbar
-

Def Eine PRIMZAHL
ist PEI

• pto , p # II

• die einziger DiviSoren von p
sind II

,
IP



Fundamentolsatzttrithuelik ( Primfaktorzerlegung in2)
HEE

,
h#O

⇒ F ! CE ft 14 , Pz , . . . , Ps
PrimZahler

411 - - - .*
s
E IN
t

ZE pzcpzc - - - Cps

h = C PEI . . . pjs

12=2? 3

12=3.4



Grifter gemeinsamer Teien-
Def a , b EZ .

Der ggt von a und b ist das einzig

gauze Zahl DEZ :
• d 70
• d l a ,

d l b

• VCE E
,

c la , c l
b ⇒ c l d

d existent
,
ist einoleulig beshiuwt , D= : god la ,b)

72=8.9 = 23 . 32
60 = 6 . 10 = 2 . 3 . 2.5 = 2? 3 . 5

geol (72,603--22 . 3=12



Hilfssatz a,b
, g. REZ omit a -- qbtr .

⇒ gcdca , b ) = god ( b , r )

Beispiel-2.tl ( Euklidisdur Algorithms)
gud (2002,420)

= gud ( 420 , 322) = gud (322,98)

-2002=4.4201-322420=322+98

= god ( 98,28 ) = god ( 28 , 14 ) = god (14,0) = 14

322=3-981-28 98=3.281-14 28=2 . 14 to

Fae'Tgcdca.de/al-J



Aufugabe 1. 5. I

1. 5.2

I. 6 . I
,

1.7
.
I

1. 6.2 , 1. 7.2

1. 6.3
-

2. 1. I ist Prim

2- 2.2 ggt ( Euklidiscker
Algorithms)


